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2. Cevaplanniz
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Bu testte 40 soru vardir.

Haberin insa siireci, hangi olaylarin haberlestirileceginin
segiminden habere konu olan kisilere yonelik ifadelere ve
olayin kendi baglamindan kopartilarak sunulmasina
kadar gergekligi ve dogrulugu tahrip eden pek ok
asamay! igermekte ve soruniu bir yap! ortaya
gikarmaktadir. Bu tahribatta en bayilk pay! ise yaftalayici
ifadelere maruz kalmig “insan” almaktadir. Bu nedenle
insan haklarini gbzeten habercilik, dGnemlidir.

Bu pargada alti gizili sbzcugil anlamca
karsilayabilecek bir kullamim asagidakilerin
hangisinde vardir?

A) Gevresindeki insanlari hep yetersiz gorir, onlar
asagilayarak kigik duglrmeye caligirdu.

B) Asilsiz dedikodulara inanan is arkadaglari, onu
haksizca yargilayip bagkalanna da oyle tanitmisti.

C) Her seyin kusursuz ve eksiksiz olmasi igin ugrasiyor,
bunun igin yeri gelince insanlari azarlamaktan geri
durmuyordu.

D) Anne ve babasini ne kadar kirdigini fark edince o da
{iz{iim(ig, bu durumu diizeltmek igin baz! kararlar
almisti.

E) Arkadaslarinin gelmesini saatlerce beklemek onu hem
cok sikmig hem de germisti.

Sosyal medyanin okuru arastirma ve secimler yapma
konusunda ——- gok yonlil yapisindan dolay!
elestirmenligin gucinin ve Aneminin - diigiinulse de
nitelikli edebiyatin ---- elestirmenlerin rold higbir zaman
yadsinamaz.

Bu pargada bog birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) dzglrlestiren - belirlenmedidi - bilinmesinde

B) celiskide birakan - g6z ontne alinmadigi -
sevilmesinde

C) tegvik eden - bilinemedidi - olusmasinda
D) belli bir kaliba sokan - yok oldugu - var olmasinda

E) cesaretlendiren - azaldig) - geligmesinde

DENEME - 1

TURKGE TESTI

1, cevap kagidimin Tiirkge Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Dusiince tarihinde Spinoza, felsefeyle hayati

harmanlayan (uyumlu sekilde birlestiren) bir anlayis!
temsii| eder (belirgin ozellikleriyle yansitir). Onun
gt‘:ri]gleri, yalnizca teorik gergevede (kuramsal olarak)
kalmayip pratikte gunlik yggaml da donlstirmeye
(herkesce benimsenecek bigime getirmeylc:’) yoneliktir.

Kullandigi kavramlar baglangicta (ilk nce) soyut goriinse
Vv
de sonradan bunlann deneyimle temellenmis bir yapiya

sahip oldugu anlasilir.

Bu pargada numaralanmig sozlerden hangisinin
anlami parantez () iginde verilen agiklamayla
uyugmamaktadir?

Al B) Il oy D) IV E)V

Bir yazar, “Her roman karakterim aslinda benim bir
pargamdir. Yazarken kendimi binlerce pargaya boler,
sonra bu pargalarla yeniden inga ederim.” diyor. Bu
stireci, kendini arkeolojik bir kaziya tabi tutmak olarak da
algilayabiliriz. Aksini iddia etse de bu, her yazar igin
gegerlidir.

Bu parcada yazarin “arkeolojik kazi” benzetmesiyle

anlatmak istedigi agadidakilerden hangisidir?

A) Yazma sirecinde farkll tarihi donemleri aragtirmak

B) Yazarlarin, karakter yaratirken tamamen hayal glicline
dayandigini vurgulamak

C) Yazma stirecinde kendi i¢ dinyasini derinlemesine
inceleyerek farkli yénlerini kesfetmek

D) Roman karakterlerinin gergek hayattaki insanlarla bire
bir értismesi gerektigini savunmak

E) Yazilarini olustururken bagka yazarlarin
deneyimlerinden faydalanmak

Diger sayfaya geginiz.
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5. (I) Kazuo Ishiguro; pismanlik ve iyimserligi harmanladig
lirik dykiileriyle taninan, Japonya dogumlu bir ingiliz
romancidir. (1) 2017 Nobel Edebiyat Oduili'nd aldiktan
sonra yazdigi biling akiginin aktarimi gibi goériinen
yaklasik bes y(iz sayfalik Avunamayanlar romani ile hayal
kinkligi olusturmustur. (I1l) Anlaticilarnin tutarsiz olmasi,
karakterlerin gegmisleriyle yuzlesmeleri gibi sadece onun
romanlarinda gérdigimiiz kurgu ve anlatim
yontemlerinden séz etmek miimkiindiir. (V) ishiguro’nun,
romanlarinda basit ve énemsiz gériinen konulari 6n plana
gikararak bu konular Gstiinde uzun uzadiya durdugu
goruldr. (V) Dinya edebiyatinda dikkat ceken Beni Asla
Birakma ve Glinden Kalanlar adli romanlari, beyaz
perdeye de aktarilmistir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerde Kazuo Ishiguro
ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) I. climlede, yapitlarinda éne Glkan kavramlara
deginilmistir.

B) Il. ctimlede, yazarlik kariyerinde yakaladigi cizgiyi
koruyamadig dile getirilmigtir.

C) lll. ctimlede, romanlarinda kendine 0zgl tekniklerinin
oldugu ifade edilmistir.

D) IV. climlede, romanlarinda siradan olaylari ayrintil
olarak igledigi belirtilmistir.

E) V. climlede, romanlarinin sinemaya uyarlandiktan
sonra daha gok tanindigji sOylenmistir.

() Dinya Saglik Orgtiine gdre dilinya genelinde 110
milyondan fazla mayin, hala aktif durumda. (1) Bu
tehlikeli kalintilar, insanlar icin ciddi bir tehdit
olusturmaya devam ediyor. (lll) Mayinlar, savas ve
catisma alanlarinda diisman hareketlerini engellemek
veya dlsmana zarar vermek amaciyla gémuliiyor.

(IV) Mayinlarin olusturdugu riski bertaraf etmek igin
kullanilan geleneksel mayin tespit yéntemleri genellikle
zaman alici ve tehlikeli. (V) Ama geligtirilen yeni bir
yontem, lazer isinlarini ve akustik titresimleri kullanarak
toprak altindaki mayinlari daha etkili bir sekilde tespit
edebiliyor. (VI) Bu yontem, operatorlerin glvenli bir
mesafeden mayinlar yok edebilmesine olanak taniyor.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi
diigiincenin akigini bozmaktadir?

A) I B) Il C) Iv D)V E) VI
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I.Ancak artan talebi karsilamak igin yeterli donériin
bulunmamasi, agilmasi gereken énemli bir
problem.

Il. Tip 1 diyabet, bagisiklik sisteminin pankreastaki
insulin dreten adacik hiicrelerine saldirmas; ve bu
hicrelerin yok olmasiyla ortaya gikan ama adacik
hiicre nakliyle tedavi edilebilen bir hastaliktir,

lll. Bu nedenle, arastirmacilar daha etkili ve guvenli
tedavi yontemi olan kék hiicre tedavisini
gelistirmek icin galismalarin sUrdirtyor.

IV.Ayrica alicilarin, donér hiicrenin vicutga
reddedilmesini 6nlemek igin bagisiklik sistemini
baskilayan ilaglar kullanmasi gerekiyor.

V. Aragtirmacilar, kisinin kendi kék hicrelerinden
yapilan dokuyu kullanarak bagisiklik sistemini
baskilayici ilaglara duyulan ihtiyaci da ortadan
kaldirmay umuyor.

Yukarida numaralanmig ciimlelerin anlamh bir bitin
olusturacak bigimde siralanig asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A L-IV-V-lil -1 B)I-ll-IV-V-1

CYll-1-IV-l-V D) I-M-1-V-V

E)I-V-1l-1V-]

Edebi eserleri yalnizca icerigiyle degil, bigimsel
derinligiyle de degerlendiren elestirmenler, sanatginin
metne kattig her niansi dikkatle inceler. Onlar igin bir
metnin etkileyiciligi, cogu zaman kelimelerin gériinmeyen
ylklerini fark etmekle baslar. Bu nedenle iyi bir
elestirmen, ----,

Bu parganin sonuna disiincenin akigina gére
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) ylizeydeki olay érgiisiin( degil, metnin katmanli
anlamlarini ¢ziimlemeye caligir

B) yazar évmeyi ve okura yon gbstermeyi temel gorev
sayar

C) sanatcinin kisisel yasamini merkeze alarak
degerlendirmelerde bulunur

D) sadece okurun zevkine hitap eden metinlere odaklanir
E) eseri okurken 6znel begenilerini nesnel olcitlerin

ontnde tutar

Diger sayfaya geciniz.
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Asagidaki pargalardan hangisi, “lyi bir yazar, anlatigi
hikayenin tim insanlara seslenmesine 6zen gostermeli ve
okurlarin, kendilerini hikayenin iginde bulmalarini
saglamalidir.” diiglincesine uzak diigmektedir?

A) John Steinbeck'in Fareler ve insanlar adl eseri,
dostluk, yalnizlik ve hayal kirklig gibi evrensel temalari
isler. Karakterlerin i¢ dinyalarindaki catigmalar,
okurlarin kendi hayatlarindan izler bulmalarini saglar.

B) Franz Kafka'nin Déntigtim adh eseri, bireyin toplumla
olan yabancilasmasini anlatirken dinyanin hangi
{ilkesinde ve hangi inanista olursa olsun okurlarin
kendi varolussal sorgulamalarin yapmalarina olanak
tanir.

C) George Orwell'in 7984 adli romani, totaliter bir rejimin
birey tizerindeki etkilerini anlatirken evrensel bir uyari
niteligi tagir. Okurlar, kitabin mesajini kendi
yasamlarina kolayca uyarlayabilir.

D) Tolkien'in Yiiztiklerin Efendisi serisi, fantastik bir evren
yaratirken insanin iyilik ve kotiilitk arasindaki
miicadelesini tim insanlara seslenecek bir dille anlatir.

E) James Joyce'un Ulysses adli eseri, bireyin glnlik
yasamindaki siradan detaylar karmasik bir dille anlatir.
Okuru konfor alanindan gikaran eser, bigimsel
yeniliklerinin yani sira felsefi ve psikolojik derinligiyle
de dikkati geker.

10. Bu ada; sakin atmosferi, uygun fiyatl yerel mutfadi ve

etkileyici dogastyla tatil rotalarina stirpriz bir alternatif
I
sunuyor. Mikonos'un yaklasik 51 kilometre

glineybatisinda yer alan bu kiiglik ada, turkuaz denizi,
11
antik magaralari ve el degmemis sahilleriyle,
Y
Yunanistan'in kalabalik adalarina goére cok daha huzurlu

bir deneyim vaat ediyor.

Vv
Bu parcada numaralanmig sozlerden hangisinin
yazimi yanhghir?

A B) I o) i D) IV E)V
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11.

12.

12-21 yas grubu igin sosyal medya kullanimi farkh
faktdrler gdz 6ninde bulundurularak degerlendirilmelidir.
Bu yas grubu 21. yiizyllda diinyaya gelmig, dolayisiyla
teknolojinin igerisine dogmus bireylerden olusur.
Dolayisiyla bu yas grubu igin teknolojinin, internetin ve
sosyal medyanin kullanimi diger kusaklardan cok daha
farkiidir. Onlar igin sosyal medya, teknolojik trtinler ve
internet; bilgiye erisme, bilgiyi kullanma, bilgiyi yayma
araglandir. Bunun yani sira sosyal medya; sosyallesme,
kisilik gelistirme, kendini ve digerlerini kiyaslama ve
degerlendirme alanidir. Ergenligin getirdigi fiziksel,
zihinsel, duygusal degisiklikler nedeniyle bu gencler igin
ergenlik, kendileriyle fazlaca mesgul olduklan dénemdir.
Bu dénemde aileyle paylasimlar azalirken akranlarla
paylasim sikdi ve gegcirilen zaman artmaktadir.

Bu pargadan sz edilen yas grubuyla ilgili
asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Teknolojiyi kullanirken eglenceli vakit gegirme
diistincesini 6Gnemserler.

B) Dijital cagda dogduklart igin teknolojiye dogustan
asinadirlar.

C) Sosyal medyadan; iletisim kurma, kendini ve
bagkalarini karsilastirma amacilyla yararlaniriar.

D) Sosyal medya kullanimlari, farkl degiskenler dikkate
alinarak incelenmelidir.

E) Aile ile iletigimi azaltirken arkadaslarla gegirilen zamani
artirma egilimindedirler.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiylik harflerin
kullammiyla ilgili bir yanhghk yapilmigtir?

A) Ust katta oturan Zeynep Hanim'in Boncuk adinda
sevimli bir kedisi vardi.

B) Yillarca Ankara’nin Sincan iigesinde oturduktan sonra
Karadeniz'in dogusunda bir kasabaya tasindi.

C) Tanzimat Dénemi aydinlari, Bati'nin distince yapisini
modellemek istemisti.

D) Cumhuriyet Bayramr'nda Alanya kalesine bulytk bir
bayrak asild1.

E) Unii Gilkemiz sinirlarini agan Maras dondurmasinin
kilosu, bin liray! gegti.

Diger sayfaya geginiz.
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13. Zombi; Karayip Adalar’'ndan devsirme bir mitten

14.

taretilmis, hayatta olmamasina ragmen yasamini insana
zarar vererek slrdirme iggiidisiine sahip 6l insanlara
verilen bir isim. Giiniimtize kadar farkli birgok pop kliltiir
Uraniinde rastladigimiz zombiler, icinde yer aldiklari
anlatiya gére dontisiip degisse de her zaman bir korku
dgesi olmayi becerdi. Edebiyattan sinemaya, sinemadan
Gizgi romana, zombilere yonelik birgok senaryo (iretildi.
Bu senaryolarin bir kismi konuyu bilimsel ve rasyonel
kapsama sikistirirken diger bir kismi gergekiisti dykiilere
sigindi. Ama genel olarak sabit olan bir sey varki o da
zombi dendiginde akilda canlanan imge &yle ya da béyle
hep benzer kaldi; degisik bakis acilari olsa da zombi
algisi ¢ agsadi bes yukari “yirlyen 610" bashginda
kargimiza gikt.

Bu pargadan “zombi” ile ilgili agagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Varh@ini, ortaya giktigi toplumun kiiltiirel etki alaninda
strdirdigiine

B) Farkl yaklagimlara ragmen korku unsuru olma
Ozelligini genel olarak koruduguna

C) insanlari korkutma amagch olarak kullanilmasinin tarini
gercekligini zedeledigine

D) Farkli sanat dallarina konu olmasiyla birlikte tarihsel
kimliginin disina giktigina

E) Efsanelesen kimligiyle gergekustlictililk akiminin
dogmasinda etkili olduguna

I. Tanmsal Gretim yapan Ulkeler, zararli canlilardan
kurtulmak ve tarimsal verimliligi artirmak igin insan
sagligina zarar veren pestisitleri kullanmak zorunda
kahyor.

II. Bilim insanlar, dogada yaygin olarak bulunan
entomopatojenik mikroorganizmalar kullanarak
tanmsal (rine zarar veren bécekleri dogal yollarla
hasta edip etkisiz hale getirmeyi basardi.

Yukarida numaralanmig Il. ciimleyle ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) I. ciimlede dile getirilen soruna ¢dzlim olabilecek bir
alternatiften s6z edilmistir.

B) I. cimlede belirtilen olguyla celigen bilgiler verilmistir.

C) I. climlede ortaya konan uygulamanin hatali olduguna
yonelik yeni bir bilgiden bahsedilmistir.

D) I. ciimlede belirtilen durumun hangi kosulda bir soruna
donustigline yonelik bir kesfe yer verilmistir.

E) I climlede dile getirilen durumun bir sonucu
belirtilmistir,
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15. Yénetmen: Filmlerinizde stirekli ayni temalari iglediginizi

16.

soyllyorlar. Bu elestiriye ne dersiniz?

Senarist: Aslinda her filmimcje farkl bir agidan
yaklagiyorum ayni temalara. insanin i¢ dlinyasi o kadar
zengin ki...

Yonetmen: Ama izleyici yeni hikéyeler gérmek istiyor.
Strekli ayni konulan iglemek sizi tekrara distirmuyor mu?

Senarist: Tam tersine. Bir heykeltiras nasil ayni mermeri
yontarak farkli eserler gikariyorsa ben de ayni temalar
derinlestirerek yeni anlamlar buluyorum. Her seferinde
bambaska sularda yizmek derinlige inmenizi engeller.

Asagidaki yargilardan hangisinin bu diyalogdaki
senaristin sanat anlayisiyla Ortlistaga soéylenebilir?

A) Belli konular etrafinda patinaj geken yazar, ilerlemek
sOyle dursun, giin giin gerilemeye mahk(mdur.

B) Kalabaligin sesi gogaldikca, sanatcinin i¢ sesi kisilir;
herkesin duymak istedigini soyleyen, artik kendini
isitemez.

C) Gergek ustalik, ayni aynaya cesitli 1giklar diisiirerek
hep bagka suretler géstermektir.

D) Uza@ gérmek, yakini gérmekten her zaman daha gok
yol katettirir insana.

E) Ayni kuyudan hep daha derine inerek su arayan, bir
gun sadece karanlikla kalrr.

(I) Tarihleri tic bin yil éncesine dayanan Mayalar,
Meksika'nin gliney bélgesinde cok geligmis bir uygarlik
olusturdu. (Il) Mayalar; Ay, Glines ve Veniis'(in
hareketlerini gdzlemlemenin yaninda matematik bilgilerini
kullanarak tapinaklar ve sehirler inga ettiler. (IIl) Kurduklan
sehirlerde ticaret ag olusturarak sosyal sinif sistemi de
yaratmis oldular. (IV) Gegmisi bdylesine parlak olan Maya
medeniyeti, MO 900 yilinda kargasa, hastalik ve kitiik
etkisiyle zor zamanlar gecirerek GOkt (V) Gegmiste Maya
uygarligina ev sahipligi yapan Meksika, Amerika kitasinin
sOmlrgelestirimesinden dnce birgok yerli kabilenin
yasadigi bir yerdi. (VI) ispanyoHar Meksika’da kontrolii ele
gegirince baskici yasam tarzlar, aligiimadik hastaliklar ve
savaslar yerli halki yok etti, (VIl) Hayatta kalmay! basaran
yerliler, Katolik dini ve ispanyol dili gibi ispanyol
kltdrindn unsurlanini kendi kiltlirlerine dahil ettiler.

Bu parca iki paragrafa aynimak istense ikinci paragraf
numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baglar?

A) I B) IIl o) IV D) V E) VI

Diger sayfaya geciniz.
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17.

18.

Oykiintn, siirle birlikte, dznelligin en yogun oldugu
yazinsal tlir oldugunu dustintirim. Bagka hayatlara,
yazarin gosterdigi yolu takip etmek zorunda kalmadan
girip gikmanin yolu 6yki. Okurun bagimsizlik ilani gibi
biraz. Oyki yazarinin da rehberlik derdi olmaz aslinda.
Okurun bazi seyleri kendince zihninde canlandirma
dzerkligine saygi duyar oyki yazarl. Nettel gibi, oturdugu
mahallede bir giin sokaga ¢iktiginda pembeye boyanmig
bir kapi gériir érnegin. Orada kim yagar, ne yapar diye
diistiniir; bir hayal kurar ve éncesini sonrasini
anlatmadan -hatta géstermeden- hayalini yazar. Onun
icin bir 6nce vardir, onun tasarladigjl bir dnce ama okur
bagka bir énce kurabilir zihninde ve o dncelerin biri
sblriinden daha dogru olmak zorunda degildir.

Bu pargada &yki tiriyle ilgili anlatilmak istenen
agagidakilerden hangisidir?

A) Okuru hayallerini gerceklestirmek, onlarin pesinden
gitmek igin tesvik ettigi

B) Farkl anlamlara agilan yapisiyla okurunu da yazarni
da diistinmeye ve aragtirmaya sevk ettigi

C) Yazildigi dénemden izler tagidigi igin zamanini tm
yénleriyle aydinlatan ayrintilar icerdigi

D) Hem yazara hem okura kendi hayalini kurma ve farkl
sekilde yorumlama dzgurligu verdigi

E) Okura, olaylan ve kigileri, bir de yazarin bakig agisiyla
gorme ve degerlendirme firsati sundugu

Trabzon'un Salpazari ilgesine 35 kilometre mesafedeki

Sis Dag, dogal glizelliginin yani sira barindirdigi akarsu
ve selaleleriyle doda tutkunlarinin rotalar Iarasmda yer
aliyor. Gok sayida ziyaretgilgfi agirlayan yayla, ayni
zamanda Sandik Goéll glaialesi’nde serinleyip eglenceli

vakit gegirmek isteyenlere keyifli bir ortam sunuyor. Cogu

\
zaman sisler altinda kalan selale, bolgeye gelenlerin

V
ilgisini gekiyor.

Bu pargada numaralanmig sbzlerden hangisi sadece
gekim eki almigtir?

Al B) Il XLl D) IV E)V
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19. Guniimizde dile 6zgl glglikleri agmak tzere tasarlanan

20.

noral aglara dayal uygulamalar, geviri alaninda yaganan
devrimin de 6zlind olugturuyor. Ustelik teknoloji devleri
epey uzun bir sliredir peg pege noral geviriye dayall
uygulamalar Gretiyorlar ve bu, glinde en az dort milyar
icerigi yabanci dilden ana dilimize otomatik olarak
geviriyor. Bunlar, mitkemmellikleri mutlak olmasa da is
yasamimizda kullandigimiz belgeler icin gayet yeterli.
Ancak is edebi metinlere gelince biiylk bir sorun ortaya
gikiyor. Glnk{ ----. Bu yzden edebi bir metni farkll bir
dile gevirmek, Eco’nun da dedigi gibi yuzlerce kelimenin
anlamini ezberlemek degil, 6tekilikle ylizleserek
muhatabin bakis agisini ve serpildigi iklimi bilmeyi ve
anlamay! gerektiriyor.

Bu pargada bog birakilan yere diiglincenin akisina
gore agagidakilerden hangisinin getirilmesi en_
uygundur?

A) edebi dil, o dilde yaratilan kimi eserlerden izler ve
etkiler tagimayabiliyor

B) bir yazarn kullandig: dil, standart dile yaklastikca gok
daha basarill bir bicimde ¢dzimlenip gevrilebiliyor

C) edebi dilin satir aralarinda kigisel yonler, kultiirel
etkiler, aliskanliklar ve farkli diinya goragleri bulunuyor

D) geviri uygulamalari daha cok, gunlik yasami
kolaylastinici metinlerin aktarmina odaklaniyor

E) edebi geviriler, genig kesimlere hitap etmedidi igin bu
gevirileri denetleyecek bir otorite bulunmuyor

Sanatg, diinyay! oldugu gibi yansitugr igin degil, ona
kendi yorumunu kattigi igin eseri yalniz kendine has
nitelikler tagimaktadir.

Bu cuimle agagidakilerden hangisine anlamca en.
yakindir?

A) Sanat eserlerinin degeri, gercekligi bire bir
aktarmasiyla olguldr.

B) Sanatginin 6zginlugd, nesnel gergeklidi kisisel
Gslubuyla déntstiirmesinden gelir.

C) lyi bir sanatg!, dogadaki glizellikleri kesfederek onlari
izleyiciye sunandir.

D) Sanatin evrenselligi, tim insanligin ortak duygularini
yansitmasiyla mimkuinddr.

E) Sanatgilar, teknik becerilerinden gok, konu
secimleriyle fark yaratir.

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22,

Kalem, gocuklugumuzdan bu yana elimizdedir. Renklisi
renksizi, sisliisti stisstiz(i; kursunu, dolmasi, tikenmezi
olan kalem; yazma, cizme ve benzeri islerde kullanilir,
Resim yaparken kursun kalem, mektuplarda dolma
kalem, not alirken tiikenmez kalemdir genellikle
tercihimiz. Kalem pek ¢ok devlet dairesi, hastane, okul ya
da &zel igletmeler igin hem géniil alici hem maddi yuk(
hafif reklam aracidir; ikiser uger dagitilir. Yaz denince
akla ilk gelendir 0. Once daktilo, sonra bilgisayar
klavyeleri rol calmigtir ondan. Yazma Gizme araci olarak
girmistir dilimize ama zamanla resmi kuruluslarda yaz
iglerinin gorildugu yer, yazar, yazi yazma tarzi gibi sdzler
yerine kullanilmigtir.

Bu parcada “kalem” ile ilgili agagidakilerden hangisine
deginilmemigtir?

A) Kullanilacagi yere gére farkl tirlerinin olduguna

B) Ozel kuruluglarla kamu kuruluglarinca tanitim amagli
kullanildigina

C) Manevi dederinin ekonomik degerinden fazla
olduguna

D) Zaman iginde ayni iglevi géren farkli araclarin ortaya
ciktigina

E) Ortaya cikis anlaminin diginda da anlamiar
kazandigina

Denizlerin derinliklerinde yagayan canlilar, deniz
biyologlarinin, su alti fotografcilarinin ve dalig
meraklilarinin her zaman dikkatini cekmistir. En belirgin
ozellikleri suya uyum saglamis olmalari olsa da bazi deniz
canlilari kiylarda da yagayabilir. Deniz anasi bunlardan
biridir. Seffaf viicutlu canlilardan olan deniz anas Gok
farkli yerlerde bulunur. Atlantik, Pasifik, Hint Okyanusu ve
Akdeniz akla ilk gelen yerlerdir. 81§ sular, mercan resifleri,
agik denizler, kiyi seritleri ve derin deniz cukurlari baslica
yagam alanlandir. Deniz anasinin semsiyeyi andiran seffaf
can seklindeki viicudu, uzun tentakiilleri, rengérenk
desenleri, jel kivaminda yumusak dokusu vardir. Genel
olarak on ile yirmi bireyden olusan gruplar halinde
hareket eden bu canlilarin caplari bes ile otuz santim,
agirliklar ise elli ile (ig yiiz gram arasinda degigir.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?
A) Benzetme B) Aciklama

C) Ornekleme D) Tartisma

E) Kargilagtirma
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23.

24,

Demir, insanlik tarihinin en 6nemli kesiflerinden biri olarak
kabul edilir. “Demir” kelimesi, Tirkgenin en eski
sdzciiklerinden biri olup kdkeninin Orta Asya Turk
dillerine dayandig diisiintiimektedir. Demirin ilk kullanimi
MO 3000l yillarda meteoritlerden elde edilen demir ile
baglamistir. Ancak demir cevherinden demir Gretimi MO
1500 civarinda Hititler tarafindan gelistirilmis ve uzun sure
sir olarak saklanmigtir. Anadolu’da demir isleme
teknolojisinin merkezi olan Hititler, bu bilgiyi stratejik bir
silah olarak kullanmislardir. Demir madenciligi, Tung
Cagr'ni sona erdirerek yeni bir ¢ag baslatmis, tarim
aletlerinden silahlara kadar genis bir kullanim alan
bulmustur. Demir tiretim merkezleri, zamanla énemii
ticaret noktalari haline gelmis ve gevresinde zanaat
mahallelerinin olusmasini saglamistir. Modern dénemde
celik Gretimiyle birlikte demir, endiistriyel devrimin temel
yapi taglarindan biri olmustur.

I. Uretim merkezlerinin cevresinde yerlesim alanlarinin
gelistigine

I1. ik Gretim tekniginin hangi medeniyete ait olduguna
IIl. ilk dénemlerde sadece belli bir yolla elde edildigine

Bu pargadan yola cikilarak “demir” ile ilgili
yukaridakilerden hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) i ve Nl E) Yalniz Il

Bir kiltdir veya sanat dalinin belirli bir déneme ait ozelligi
ya da karakteristigi seklinde tanimlanan akimlar, ----,

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa
6ge diziligi “6zne - belirtili nesne - zarf timleci - ylklem”
seklinde olur?

A) gegmis asirlarda yagamig sanatgilarla glinimiizdekileri
derinden etkilemistir

B) sanatgilar tarafindan stirekli olarak gelistirilen ve
toplumsal yapilan etkileyen unsurlar olarak kabul
edilmistir

C) eserlerdeki teknik ve temalar araciligiyla dénemin
sanat anlayigini ve ruhunu giizelce ortaya koymustur

D) gecmisten giintimiize kadar birgok sanatci tarafindan
benimsenip yeniden yorumlanmistir

E) tarih boyunca farkli toplumlar tarafindan benimsenerek
estetik anlayislarini vurucu bir sekilde yansitmigtir

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

« Cayi saklama kosullari nelerdir?

+ Siyah cay nasll tilketilmelidir?

« Cay hangi hastaliklara iyi gelir?

« Siyah gay ne zaman ve nerede bulunmustur?

Asagidaki aragtirma sonuglarindan hangisi bu
sorulardan herhangi biriyle iligkili degildir?

A) Taze demlenmis, katkisiz ve asiri seker eklenmeden
hazirlanmis siyah gay tercih edilmelidir.

B) Fazla kafein tiketimi uykusuzluk, sinirlilik, carpinti ve
mide problemlerine yol agabilir. Uzun vadede ise
tansiyon ylikselmesi ve bagimiilik gelisme riski artar.

C) Mevcut bilgilere gore siyah cay, MO 2737 yilinda Gin
imparatoru Shen Nung tarafindan tesadiifen
kesfedilmis, gaglar boyunca 6zellikle Cin'de ¢ok fazla
tliketilmistir.

D) Kalp damar rahatsizliklari, tip 2 diyabet ve bazi kanser
tirlerinin riskini azaltmaya yardimei olur, antioksidan
icerigi sayesinde bagisiklik sistemini gliglendirerek
enfeksiyonlara kargi koruyucu etki gosterir.

E) Havasiz, agzl sikica kapali bir kapta tutulursa nem ve
koku gekmez; aromasini korur. Ayrica keskin kokulu
gidalarla yan yana bulundurulmamaldir.

—-. Bireylerin yalnizca bilgi edinmelerini saglamakla
kalmaz, ayni zamanda diiginme ve problem ¢ézme
becerilerini gelistirmelerine de yardimai olur egitim.
Gergek egitim, bir kisiye 6grenmeyi ogretmekten geger.
Bu slireg, sadece okulda gergeklesen bir olgu dedgildir.
Dolayistyla her yasta, her birey kendi egitim yolculugunu
strdirmelidir. Ogrenme, hayat boyu siren bir etkinliktir
ve her birey farkli hizda ve farkl sekillerde ogrenir.

Bu parganin basina diigiincenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Egitim, yalnizca okullarla sinirli bir stireg degildir;
yasamin her aninda devam eder

B) Gergek egitim, sadece okullarda kazanilan bilgileri
degil ayni zamanda sosyal ve duygusal becerileri de
kapsar

C) Egitim, bireylere sadece okul bagarisi degil yagsam
boyu ise yarayacak beceriler kazandirmahdir

D) Egitim, sadece kigisel geligimi degil, toplumun
geligimini de amaglayan bir siirectir

E) Egitimin amaci, bireylerin danyay daha farkl bir gozle
gérmelerini dedil, belirli kurallara uymalarini
saglamaktir.
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27.

28.

Yusuf Atilgan’in; Aylak Adam, Bodur Minareden Ote ve
Anayurt Oteli’'nde sanki ayni zaman diliminde
yazilmigcasina birbirine yakin Usluplar gobraliyor. Her
ctimlenin, her sézctigiin yerli yerinde oldugu temiz bir dil
kullaniyor yazar ve bu dile kendi rengini vurabiliyor.
Genelde Uglinc kisili anlatict kullaniyor, olayi aktarirken
ara ara birinci kisili anlatici devreye giriyor. i¢ monolog ve
zaman zaman biling akisi teknigini de kullaniyor yazar.
Boylelikle anlatim hicbir zaman monotonlagmiyor. Bu
teknikler yalnizca bigimsel denemeler olarak kalmiyor;
anlatilan konuyu pekistiren ézellikler de barindiryor.
Benzer bir renklilik kisi adlarinin segiminde de kargimiza
cikiyor. Mesela daracik diikkaninda daralmis bir yagam
siiren saatcinin soyadi “Yayladandr. Kocagelin-
Kugikgelin kargithdl, ayni zamanda esitsiz iligkileri de
isaret ediyor.

Bu pargadan Yusuf Atilgan ve yapitlariyla ilgili
asag@idakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Yapitiarinda anlatimsal benzerliklerin olduguna
B) Yapitlarinin otobiyografik nitelik tasidigina

C) Kisi adlarini konuyu ve catigmay! hatirlatacak nitelikte
sectigine

D) Anlatimda tekdiizeligi kirmak igin farkli tekniklere yer
verdigine

E) Yalin ve 6zgln bir Gslubu olduguna

1900 yilinda Paris'te dogan Desnos, ilk giirlerini on yedi
yaginda yayimlar. 1919'da kargilagtigi Benjamin Peret onu
Dadaistler ve Andre Breton ile tanigtinr. Bir yandan
gazetecilige devam ederken bir yandan da otomatik
yazma yetenedini gelistirerek gergekustiicl grubun aktif
{iyelerinden olur. Breton, Desnos'a onu grubun lideri ilan
edecek kadar 6Gnem verir. Ama ilerleyen yillarda Breton,
Eluard ve Aragon gibi dnemli isimlerin agiri ideolojik
tutumlar nedeniyle onlardan uzaklasir. Gazetecilik,
sinema ve miizik elestirmenligi yapar. Radyoculukla
iligkisi onu yazidan ziyade sozIl bigimlere yoneltir, halk
tabakasindan gelen birisi olarak entelektiel cevreler ile
egitim almamig kesimler arasindaki bariyerleri agsma
gayreti igine girer.

Bu parcada sdz edilen sairle ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemigtir?

A) Toplumun farkh kesimleri arasindaki iletigimi
gliglendirme gabasina

B) icinde yer aldigi sanat gevrelerine
C) Edebiyat dlinyasina adim atigina
D) Sanat anlayigindaki degisimlere

E) Kendinden sonraki kugaklar lizerindeki etkisine

Diger sayfaya geciniz.
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29.

30.

31.

(I) Higbir sey gizli kalmayip yaptigin iyilik ve kotdlikler
insanlar tarafindan glin yiiziine gikanlacaktr. (In Iste o
zaman kendini taniyacak ve su kisa émriinde mutiu
olmanin yollarini arayacaksin. (ll) Bu dinyada mutlu
yagamak ¢ok calismayi ve Gzveriyi gerektirir.

(IV) Gelecegimizin mimarlan degerli dgretmenlerimiz, bu
gergedi bilmelidir. (V) Odretmenler, hicbir zaman
tzerlerine dlsen bu kutsal vazifeden kaginmamalidir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili
asagdidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 1. ciimle kuralli, olumlu bir fiil ciimlesidir.

B) II. ciimlede dénusliiliik zamiri vardir.

C) lll. ctimle, ek-fiil yoktur.

D) IV. ctimlede birden fazla tiiremis sdzciik vardir.

E) V. climlede hem sifat hem isim tamlamasi vardir.

Ozellikle fosil yakitlardan temiz enerji kaynaklarina gegis
stirecinde kritik neme sahip bazi elementlere olan
ihtiyag () her gegen giin artiyor. Teknolojik uygulama igin
kritik 6neme sahip birgok element var () lityumn, bakir,
nikel, kobalt, nadir toprak metalleri () Peki () deniz
yosunlari kullanilarak gevre dostu bir sekilde Gretilmesi
muamkin olabilir mi bu elementlerin () Arastirmacilarin
yaptiklar deneyler, bunun mimkan olabilecegini
gosteriyor.

Bu pargada ayraglarla ( ) belirtilen yerlere
asagidakilerin hangisinde verilen noktalama isaretleri
sirasiyla getirilmelidir?

A) () () () 6 ()
OMOOOM

BY () () () 6) (D)
D) () (O () () (2
BOGC)HO

Kaygi bozuklugu, geneliikle terleme veya hizli kalp atisi
gibi fiziksel sempiomlarm eslik ettigi, bir rahatsizlik hissi
olarak tanimlaniyor, Fobiler, sosyal kl.[:lygr bozuklugu,
yaygin kaygi bozuklugu gil::!'farkll kayg bozuklugu tIL']VrIeri

bulunuyor ve bunlarin guinliik yagsam Uzerindeki etkileri,
V
kisiler igin hayli zorlayici olabiliyor.

Bu pargada numaralanmis virgiillerden hangisi yanhs
kullaniimigtir?

Al B) I C) Il D) IV E)V
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32.

(7]
w

“Nomofobi”, bireylerin cep telefonlarindan uzak
kaldiklarinda yagadiklar yogun kaygi durumunu
tanimlayan modern bir kavramdir. 2010’larda ingiltere’de
yapilan bir aragtirmada ortaya atilan bu terim, “no mobile
phobia” ifadesinin kisaltmasidir. Nomofobik bireyler,
telefonlarini kaybetme, sarjinin bitme veya kapsama alani
diginda kalma durumlarinda; terleme, kalp carpintisi ve
konsantrasyon kaybi gibi semptomlar gosterirler.
Psikologlar, bu durumun 6zellikle Z kusaginda daha
yaygin oldugunu belirtmektedir. 2000'li yillarin basinda
akill telefonlardan énce tip literatiiriinde bu denli sistemli
bir tanimlama bulunmamaktadir.

Bu parcaya gére nomofobi ile ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Teknolojik gelismelere paralel olarak ortaya gikan bir
durumdur.

B) Fiziksel ve zihinsel belirtilerle kendini gOsterir.

C) Yaygin olarak ergenlik dénemindeki bireylerde
gbrildr.

D) Akill telefonlarin yayginlasmasiyla birlikte daha
gériinir hale gelmistir.

E) Z kusad bireylerinde gériilme olasiligi daha yiiksektir.

- Bir yapit, kamusal alana gikinca yazanin niyetinden ve

kastettigi anlamdan bagimsizlagiyor; okuyan kisinin ig
dinyasindaki anlamlara oturuyor. Yani yazanin ve
okuyanin gérislerinin illa értiismesi gerekmiyor. Yeter ki
okuyan kisi kendi niyetlerinin yazan kisinin niyeti ya da
demek istedigiyle bire bir ayni olmayabilecegini bilsin: bu
suura, bu ferasete sahip olsun. Zira herkes her metinde
6nce kendini okur, yazan degil. Zaten edebiyatin ylceligi
de giicii de goklu gergeklere agilabilen bir pencere
olmasindan gelir.

Asagidakilerden hangisi bu parcada anlatiimak
istenenle aym dogrultudadir?

A) Her okurun kolaylikla anlam diinyasina giremedigi bir
yapitin degerli ve 6nemli oldugdu iddia edilemez.

B) Bir yapiti anlamak, hem yapit hem de yazarla ilgili
derin bir aragtirma yapmaktan gecer.

C) Ne denli birikimli olursa olsun bir okurun yazarin
anlatmak istedigini biitiintiyle anlamasi olanaksizdir.

D) Okundugu baglama gore farkl anlamlar tasimayan bir
yapitin basarisindan séz edilemez.

E) Gercek okurluk, yazarin anlatmak istedigini tam olarak
anlamaya baglidir.

Diger sayfaya geginiz.
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34.

35.
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34 - 35. sorular agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Unlii aggi Marco Benedetti'nin yeni restoraninda sundugu
flizyon mutfag, yemek elegtirmenlerinden karisik tepkiler
aldi. Geleneksel italyan yemeklerini Uzak Dogu
baharatlar ve pisirme teknikleriyle harmanlayan
Benedetti, “Mutfak sanati stirekli evrim gegirmeli.
Geleneksel tarifleri korumak énemli ama onlar gagdas
tekniklerle bulusturmak da bir o kadar degerli.” dedi.
Ancak bir yemek elestirmeni, bu yaklagimin otantik
italyan mutfagini bozdugunu séyledi ve “Geleneksel
lezzetler kaybolup gidiyor. Her seyi modernlestirme adina
degistirmek, kiltirel mirasimizi yok ediyor.” diyerek
elestirdi. Benedetti ise bu gérige kars gikarak, "“Yemek
kuiltaril canh bir organizmadir. Degismezse lir. Ben
sadece koprii kuruyorum, gecmisle gelecegi
birlestiriyorum.” diye yanitiadi. Bu tartigma, gastronomi
diinyasinda geleneksel mutfak kaltarinin korunmasi ile
yenilikgi yaklagimlar arasindaki dengeyi sorgulatiyor.

Bu pargaya gore Marco Benedetti ile ilgili
asadidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Elestirmenlerin gérisglerini dikkate almadan caligir.
B) Geleneksel italyan mutfagina daha cok hakimdir.

C) Yenilikgi anlayiginda sadece Uzak Dogu mutfagindan
ilham alir.

D) Yemek kailturiinin sosyal kultardn dniine gegmemesi
gerektigini distndr.

E) Lezzet anlayisinin zamanla degigmesini dogal karsilar
ve destekler.

Bu pargaya gore yemek elestirmeni ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Geleneksel lezzetlerin kaybolmasindan endige duyar.

B) Modernlestirme yaklagimini kulttrel mirasa zarar verici
bulur.

C) Fuizyon mutfaginin bazi Glke mutfaklarindan basaril
oldugunu kabul eder.

D) Yemeklerin yalnizca tat degil, bir kimlik tasiyicisi
oldugunu savunur.

E) Benedetti’nin yaklagimini elestirel bir gézle
degerlendirir.
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36. Muhabir: (I) ----

Yazar: Kesinlikle. Okura bilgi vermekle onda estetik bir
zevk uyandirmak ayni sey degildir. Bir haber metni
yazarken duygulannizdan annir, gergegi oldugu gibi agik
bir dille aktarirsiniz. Bir hikAyede, romanda hele siirde
sanattir ana motivasyonunuz. Yapilan is yazarlik da olsa
tamamen farkli alanlardir bunlar. Ornegin ben, zamansiz
yaziyorum, teslim tarihlerine bagh kalmiyorum. Ama
birakin haber metni yazmayi, kése yazisi yazmak bile belli
bir zamana bagh kalmayi zorunlu kilar.

Muhabir: (Il) -

Yazar: Gazetecilerin omuzlarindaki ylk artmigtir. Eskiden
sadece gazetecilerin yaptidi igler vardi. Artik gelisen
internet ve sosyal medya ile birlikte herkes bunlari
gorebilir ve denetleyebilir. Dolayistyla bir gazetecinin
dijital habercilikten kopuk olmasi imkéansizdir. Eger
kopuksa zaten gazetecilikten de kopar. Gunkd toplumun
anemli bir kesimi haberleri sadece sosyal medyadan
takip ediyor artik.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) () Gazetecilerin yazilarini kitaplagtirmasi, mesleki
agidan dogru mudur?

(Il) Gazeteciligin gorsel alana kaymasi calisanlari ne
kadar etkilemigtir?

B) (I) Gazete yazilannin glinibirlik olmasi, onlarin edebi
degerini diistriyor mu?
(I) Gazeteciligin ticari bir faaliyet olarak
distiniilmesinin sakincalan nelerdir?

C) () Gazete yazisi yazmakla edebi metin yazmak
arasinda fark oldugunu diigiiniiyor musunuz?

(Il internet haberciliginin geligmesinin, gazeteciler
icin 6nemi nedir?

D) () Gazete yazilarinda edebi bir dil kullaniimast,
okurlarin gazete segiminde dnemli rol oynar mi?

(Il) Gazetecilerin farkl igleri yapmak zorunda
olmasinin zararlarindan s6z eder misiniz?

E) (I} Edebialanda yapit vermig kisilerin gazetelerde
yazmaya baglamasini dogru buluyor musunuz?

(Il) Haber akiginda teknolojinin kullaniimasinin basin
diinyasinda nasil sonuglar olmustur?

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

37 - 38. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz,

Cografi isaret, bir triintin belirli bir niteliginin ayirt edici
6zelliklerinin esas olarak cografi kdkeninden
kaynaklandigini gdsteren igarettir. Bu kavramin ilk olarak
ingiltere’de dokumacilar tarafindan kullanildi§i
distnuliyor. Dinyada cografi isaretlerin korunmasi,
1883’te imzalanan Paris Sézlesmesi ile baslamis,
zamanla yasal gergeveye buir(inmustir. Cografi
isaretleme, yerel Griinlerin korunmasi agisindan buyiik
Gnem tagir. Cografi isaretli irtinler, tiketicinin &zel olarak
arastirdii ve satin almak igin siradan iriinlere gbre daha
yiksek bedel 6demeyi kabul ettigi tiriinlerdir. Cankd bu
isaret, drlinlerin daha kaliteli, lezzetli ve glvenilir
oldugunu garanti ediyor. Bu (iriinlere yalnizca yerel
lezzetleri tercih eden tiketiciler degil, kiiltirel degerlerine
sahip ¢ikan ve gelecek nesillere aktariimasini isteyen
kigiler de ilgi gosteriyor. Bu biling, tliketiciyi hem tatmin
eden hem de Ur(ini satin almaya tesvik eden &nemli bir
unsurdur. Cografi isaretli tirtinler, geleneksel tretimin yok
olmasini Gnleyerek gelecege tasiyor.

Bu pargadan “cografi igaret”le ilgili agagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Urtintin, tiretim tarzi ve kalitesi konusunda tliketiciye
glven verdigine

B) Uriinlerin nereye ait oldugunu uluslararasi alanda
tescil eden belge olarak gérildigine &

raf Ye

C) Urtinlerin kalici olmasinda bir tiir koruma kalkani
gobrevi gordigiine

D) Kavramin ne zaman ve kim tarafindan yaratildiginin
belli olmadigina

E) Bu isaretin verilmesinde herhangi bir denetlemenin ya
da sinirlandirmanin olmadigina

Bu pargadan cografi isaret tagiyan iriinlerle ilgili
asadidakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Tuketiciler, bu Grlinlere salt intiyaglarini karsilama
motivasyonuyla yaklasmamaktadir,

B) Farkli bir tlkede yetistirimesi ya da olusturulmasi
muamkiin degildir.

C) Kalitesi ve ekonomik degeri, tiiketicinin talebiyle dogru
orantil olarak artmaktadir.

D) Ekonomik agidan tiiketiciye énemli bir avantaj
saglamaktadir.

E) Uretiminin zorlugundan dolayi sinirl sayida
Uretilmektedir.
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39.

40.

i
ke

39 - 40. sorulan asagidaki pargaya gére
cevaplayiniz.

Bilim insanlari, deniz canlilarindan ilham alarak yeni nesil
robot teknolojileri gelistiriyor. Bu canlilardan biri olan
mrekkep baligi, renk degistirme ve jet itisi gibi
yetenekleriyle dikkat gekiyor. Derisindeki 6zel pigment
hicreleri (kromatoforlar) sayesinde saniyeler iginde
ortama uyum saglayabiliyor. Ayrica suyu viicudundan
hizla gikarip jet etkisiyle hareket edebiliyor. Bu ézellikler,
askeri kamuflaj malzemelerinden esnek robotik kollara
kadar pek ok alanda kullaniliyor. Ornegin murekkep
baliginin deri yapisindan esinlenen malzemeler, ortamin
rengini otomatik olarak taklit edebiliyor. Jet itis sistemi ise
su alti araclarinin hiz ve manevra kabiliyetini artiriyor.
Dogadan ddrenilen bu stratejiler, tasarim stirecini
hizlandirrken maliyetleri de disuriyor.

Bu pargaya gére miirekkep baligiyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Biyolojik 6zelliklerinin robotik tasarimlara ilham
kaynagi oldugu

B) Pigment hiicreleri sayesinde 1si dedisimlerine direng
gosterdigi

C) Renk degistirme &zelliginin askeri teknolojilere
uyarlandig

D) Derisindeki yapilarin ortamla uyum saglamasini
kolaylastirdig

E) S pliskirterek ani hareket yetenegine sahip oldugu

Parcaya gore miihendislik uygulamalariyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Teknik olanaksizliklar nedeniyle sinirli bir alanda
kullanilir.

B) Uretim siirecinde cevre dostu malzemeler kullanir.
C) Canlilarin fizyolojik sinirlarini asmay hedefler.

D) Dogadaki sistemlerin taklit edilmesi, muihendislikte
hem iglevselligi hem verimliligi artirabilir.

E) Dogadaki canlilarin tiim ézellikleri, insan yapimi
Granlere dogrudan aktarilabilir.

TURKGE TESTI BITTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGiNiz.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-1 5), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kiiltiri ve |

Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar igin Felsefe (21-25) alanlarina

ait toplam 25 soru vardir.

. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Tiirklerin islamiyet'i kabulli yalnizca dini degil; idar,
ekonomik, edebi ve sosyal yapiy! da dontgtirmastar.

Bu yargiya Tiirk islam toplumlarinda gorilen
asagidaki gelismelerden hangisi kamt olarak
gosterilemez?

A) Halifeden mengur almanin hiikiimdarligin mesruiyet
kaynad olmasi

B) Vakif sistemi sayesinde medreselerin ve dardssifalarin
aciimasi

C) Ticaret ve el zanaatin geligmesiyle futlvvet teskilati gibi
toplumsal kurumlarin tesis edilmesi

D) Onlu sisteme dayal ordu yapisina gecilerek daha ¢ok
at birliklerin kurulmasi

E) Halktan yaygin olarak harag ve cizye vergilerinin
alinmasi

TBMM’nin aciimasiyla Milli Miicadele karsiti
ayaklanmalarin yayginlagmasinda seyhtlislam fetvalarinin
yani sira istanbul Hilk(imeti ve itilaf Devletleri’'nin
destekleri de etkili olmustur. TBMM Hukameti, bir taraftan
isgalci devletlerle micadele ederken, diger taraftan bu
isyanlan bastirmakla ugrasmak durumunda kalmigtir. Bu
slirecte Hiyanet-i Vataniye Kanunu kabul ederek isyanlara
kanganlar vatan haini kabul eden TBMM, istiklal
Mahkemelerini kurarak da bu kanunda belirtilen suclari
isleyenleri yargilamaya baslamistir.

Bu bilgiler agagidakilerden hangisinin gostergesi
olamaz?

A) TBMM'nin otoritesini artirmak istediginin

B) istanbul Hiik{imeti'nin, Anadolu’daki direnisi
zayflatmak icin caba gosterdiginin

C) istiklal Mahkemelerinin kurulmasiyla yargi
bagimsizliginin saglandiginin

D) TBMM’nin birden fazla sorunla baga glkmak zorunda
kaldiginin

E) Milli Miicadeleye karsi ¢ikanlarin vatan haini ilan
edildiginin
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3. ABD Bagkani Wilson'un gorevlendirdigi General James
Harbord (Jems Harbird) tarafindan hazirlanan raporda;
Ermenilerin Dogu Anadolu’da gogunlukta olmadig,
katliama ugrayanlann Ermeniler degil, Turkler oldugu
belirtilmistir. izmir'in iggali sonrasinda yaganan
gelismelere gosterilen tepkiler sonucunda itilaf
Devletleri'nin de istegiyle bélgeye gonderilen Amiral
Bristol tarafindan hazirlanan raporda ise bélgede
Tarklerin gogunlukta oldugu ve Yunanlarin bolgeyi isgal
etmesinin giivenligi saglamaya dedil, ilhaka yonelik
oldugu belirtilmigtir.

Buna gore s6z konusu raporlarla ilgili;

I. benzer amaglar dogrultusunda hazirlandiklari,
1. uluslararasi bir nitelik tagidiklari,
I11. Milli Miicadele’nin haklihgini ortaya koyduklari

¢ikanimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) 1, llvelll

4. V. ylzyln ortalaninda Don ve Volga irmaklari arasindaki,

Alanlann hakim oldugu topraklar ele gegiren Hunlar,
dnlerine gikan kavimleri yerlerinden etmekle kalmamig
ayni zamanda Avrupa iclerine kadar da ilerlemislerdir.
Kavimler Gogu olarak bilinen bu énemli olayin
sonucunda kavimler, birbirleriyle ve gittikleri ilkelerdeki
yerli kavimlerle karigip kaynagmistir. Ayrica kendisini
giivende hissetmeyen halk kitleleri ve toprak sahipleri
senyor ad verilen glgli kisilerin koruyuculugu altina
girmek zorunda kalmigtir.

Bu bilgilere gére Kavimler Gogi'niin agagidakilerden
hangisinde etkili oldugu séylenemez?

A) Kilttrel etkilesimin artmasinda
B) Feodal yonetimlerin ortaya glkmasinda
C) Avrupa’da gugler dengesinin degismesinde

D) Bazi Avrupa devletlerinin yeni ticaret yollari
kesfetmesinde

E) Avrupa’'nin etnik ve siyasi yapisinin yeniden
sekillenmesinde

Diger sayfaya geginiz.
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XIX. ylzyilin ortalarinda ingiltere'nin istanbul Bilyiikelgisi

Stratford Canning’in, Osmanli sadrazamina yonelttigi
“Devletiniz neden bu kadar giigsiiz dusti? sorusuna
Osmanli sadrazami, “Bizim devletimiz bir agag gibidir.
Kokleri glirimeye bagladiginda, disaridan gelen en ufak
bir riizgér bile onu devirebilir. Simdi hem kdklerimiz
¢urdyor hem de Avrupa’dan firtinalar esiyor.” demistir.

Buna gére Osmanli Devleti'yle ilgili;

. yoneticilerin sorunlar fark etmedigi,

II. i¢ ¢bzlilme ve dis baskilar nedeniyle zayifladig,

ll. dig politikada ingiltere ile birlikte hareket ettigi
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llve lll E) L 1velll

. Dere yataklarinin doldurulmasi suyun dogal akigini
engelleyerek tagkina neden olur.

II. Akarsu yataklarinin derinlesmesi su baskini riskini
artirir.

Il. Canak sekilli araziler suyun hizla akip uzaklagmasini
kolaylagtirir.

raf Yayinlar:

Su baskinlarinin olugsumuna etki eden durumlarla ilgili
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur? S

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve I

insan, énceki dénemlerde dogaya bagl bir yagam
strerken zamanla bilgi birikimini artirmig, dogal gevrede
kargilagtigi zorluklara kars bilgi ve teknolojinin de
yardimiyla gesitli gdzGmler (iretmistir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma érnek
gosterilemez?

A) Fiziki engellere ragmen ulagim aglarinin geniglemesi
B) Verimli olmayan arazilerin (iretime kazandiriimasi

C) Tarimda tir(in deseninin yagdis rejimine gére
belirlenmesi

D) Yer gekillerinin yerlesmeyi kisitlayici etkisinin
azaltiimasi

E) Soduk iklim bélgelerinde seracilik yéntemiyle tarimsal
Uretim yapiimasi

Sahip oldugu dogal ve beseri dzellikler dikkate alinarak
Dinya tizerinde sekilsel bélgeler olusturulabilir.
Bunlardan bazilan ayni zamanda birden cok sekilsel
bélge icerisinde yer alabilir.

Buna gére haritada kirmizi renkle gosterilen alanin
agagidaki bélge tiirlerinden hangisi igerisinde yer
aldigi sdylenemez?

A) Step iklim bélgesi B) Kultir turizmi bélgesi

C) Yénetim bélgesi D) Plato bélgesi

E) Kalkinma projesi bélgesi

Asagida bir tlkenin niifus piramidi verilmistir.

Yas grubu

100+

Erkek o5 o6 Kadin
90 -94
85 - 89
80-84
75-79
70- 74

55-59

2 16 12 08 04 0 0O 04 08 12 16 2
Milyon kigi

Piramitteki bilgiler dikkate alindiginda bu iilkeyle ilgili,

. 0-14 yag grubu, ¢alisma cagindaki niifusa gore
daha az orana sahiptir.

Il. 65 yasg Ust(i niifus orani, toplam niifusun yarisindan
fazladir.

IIl. 15-64 yas aralig, toplam niifusun biylk kismin
olusturmaktadir.

IV.Kadinlarin sayisi her yag grubunda erkeklerden
fazladr,

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) lvell C) llvell

D) Il ve IV E) Il ve IV
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10. Asa@idaki haritada bazi alanlar numaralandirnlarak
gosterilmistir.

11.

12.

DENEME - 1

Bu alanlarin hangilerinde bitki topluluklarinin genig
yaprakh agaglardan olugmasi beklenir?

A)lvell B) Ivelll C)livelV

D) lllve V E) IVveV

Platon, gergek varligin gorinen dinyadan ziyade

duistinceler dinyasinda bulundugunu savunur.

Dustinceler diinyasindaki varliklar degismeyen,

milkemmel ve ebedi gerceklerdir. Ornegin, bir “gtizellik”

fikri somut giizelliklerin étesindeki milkemmel guzelligi

temsil eder. Duyularla algiladigimiz diinya, Platon’a gore
gecici ve yanilticidir. Bu diinya fikirler diinyasinin -
yansimasidir ve gergegin tam bir ifadesi degildir. Duyusal &
nesneler asil varliklarin kusurlu kopyalandir. .

Platon’un bu gériigleri onu hangi felsefi anlayiga dahil
etmektedir?
A) Nihilizm

B) idealizm C) Duializm

D) Materyalizm E) Egzistansiyalizm

Sokrates felsefeyi, temel bir sorgulama ve karsilikl
tarigma etkinligi olarak gérmustar. O, dostlariyla bir
araya geldigi meclislerde, sokaklarda ve aksamdan
sabaha kadar suren solenlerde felsefi dugtncelerini
geligtirmistir. Sokrates, hakikatleri bulmak igin diyaloglar
kurarak bagkalanyla birlikte derinlemesine tartigmalar
yapmistir. Felsefe, Sokrates ve dgrencilerinin benimsedigi
gibi, sorgulamaya ve diglinmeye istekli bireylerin gergek
yasamda gergeklestirdikleri, entelekitiel bir aligverig
stireci icinde karsilikl sevgi ve tartigmalarla olusan bir
etkinliktir.

Bu pargaya dayanarak felsefe ile ilgili asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Geliskili yargilardan kagindigi

B) Dogaiistli agiklamalar oldugu

C) Elestirel bir faaliyet oldugu

D) Mitolojik dUstince ile akl uzlastirdid

E) Evrensel bir diigsinme oldugu

14

15.

13. Jean-Paul Sartre'in ahlak anlayisi, varoluggulugun temel
prensipleriyle sekillenir ve 6zgurlik, sorumluluk ve
bireysel secim lizerine yogunlagmistir. Sartre’a gore,
insan dogasi geredi 6zgUrddr. Her birey kendi yasamini
sekillendirme ve segim yapma dzglrlagine sahiptir. Bu
odzgurlik, ayni zamanda bireyin sorumlulugunu da
beraberinde getirir. Ona gdre bireyler yaptiklar her
segimle kendi dzlerini sonradan yaratirlar. Bu segimlerin
sonuglanndan sorumlu olduklarini kabul etmeleri gerekir.
Sartre, “insan, 6zgurliigiyle birlikte sorumiulugunu da
tagir.” der.

Jean-Paul Sartre’in ahlak anlayigini agagidaki
yargilardan hangisi 6zetler?

A) Her birey kendi kaderini yagar.

B) insanda varolug 6zden &nce gelir.
C) Her insan ayni dze sahiptir.

D) Birey yagadigi toplumun kalibini alir.
E) insan ézgur degildir.

14. Sofistlerin bilgi anlayisi, genellikle bilgiye ve dogruluga
dair rélativist bir yaklagim sergiler. Sofistler, bilgiyi mutlak
bir gergek olarak degil, bireylerin deneyimlerine ve
toplumun normlarina bagh bir kavram olarak ele
almiglardir. Sofistler, bilginin ve gergegin bireylerin
algilarina gore gekillendigini savunmusglardir. Bu nedenle,
her bireyin gercedi yorumlama bigimi farkhdr.

Buna gore, sofist filozoflarin bilgi gériigiini agagidaki
yargilardan hangisi destekler?

A) insana fayda sadlayan bilgiler dogru degildir.
B) Elde edilen bilgiler kisilere gore degismez.
C) Dogru bilginin kaynag yagantilardir.

D) Kesin ve mutlak bir bilgiden sz edilemez.

E) Dogru bilgiler akla ve mantiga dayanir.

Niccold Machiavellinin devlet anlayigi, ozellikle “Prens”
adll eserinde detayli bir sekilde ortaya konmustur.
Machiavelli, devletin varliginin ve istikrarinin gucll bir
liderin iktidarini stirdiirmesine bagh oldugunu savunur.
Devletin basaril olmasi igin liderin gerektiginde acimasiz
kararlar alabilmesi gerektigini 6ne sirer.Machiavelli,
“Amaglar araglan mesrulagtinr.” anlayigini benimser. Bu,
liderlerin iktidarlarini korumak ve devletin gikarlarini
gozetmek igin etik kurallarn gz ardi edebilecedi anlamina
gelir.

Niccold Machiavelli bu diiglinceleriyle
asagidakilerden hangisini vurgulamaktadir?
A) Amaca ulagmak igin her yol mumkinddr.
B) Bireysel 6zgiirlikler degerlidir.

C) Devlet ile halk 6zdestir.

D) Bireyi yagat ki devlet yagasin.

E) Yasalar kargisinda herkes esittir.

Diger sayfaya geginiz.
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16-20. sorular Din Killtiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip
Okullan dgrencileri/mezunlan cevaplayacaktir.

16. Hz. Muhammed (s.a.v.) bir giin séyle sordu: “Dusiinln,
bir insanin evinin éniinden bir nehir gegiyor ve o kisi bu
nehirde giinde bes kez yikaniyor. Sizce viicudunda hi¢
kir kalir mi?” Sahabeler bu soruya, “Hayir, higbir kir
kalmaz." diye cevap verdiler. Bunun iizerine Hz.
Muhammed (s.a.v.) séyle buyurdu: “Iste namaz da
boyledir. Allah, namaz sayesinde kisinin glinahlarini
temizler.”

Bu metinden hareketle agagidakilerden hangisine
ulasgihr?

A) Ahlak kurallarini koruyabilmek i¢in dogru inanclara
dayall bir sistem gerekir.

B) insanlann kisiligi, hayatlan boyunca yasadiklariyla
zamanla olusur.

C) islam’a gére ibadetler, insanin manevi yénden
arnmasina yardimei olur.

D) Her dinin kendine 6zel ibadet sekilleri vardir ve bunlar
evrensel degerler tagrr,

E) inanglar, insanda Allah’a (c.c.) karsi sevgi ve saygi
duygularini gelistirir.

17. Hakan, tas sokaklardan gegerken kargisina gikan biyk
kemerli yapilarin, zarif siislemelerin ve Arapga yazilarin
etkisiyle biiytlenmisti. Ozellikle Elhamra Sarayr'nin
avlusunda gegirdigi saatler, ona islam medeniyetinin
sanatla nasil i¢ ice gectigini dustnddrmUsti. Etkilendigi
bu ani asagidaki karpostalla ailesi ile paylasti.

Burada gezmek
harika, islam

medenr'ye‘l"inin

izleri her yerde

Ailem’e selamlar I

Buna gére Hakan’in islam medeniyetinin izlerinin
yogun olarak gériildiigii asagidaki hangi bolgeyi
ziyaret ettigi séylenebilir?

A) Kudis B) Enduilis

D) Hicaz E) Horasan
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C) Balkanlar
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18. insan, yaratiligindan itibaren 6grenmeye acik bir varliktr.
Kur'an'da gegen “Oku!” emri, sadece bir metni okumayi
degil; evreni, hayati ve kendimizi anlamayi da kapsar.
Allah (c.c.), insani en kiiglik bir hiicreden yaratmis, ona
akil vermis ve kalemle yazmayi 6gretmistir. Bu, bilginin ne
kadar degerli oldugunu gésterir. Hz. Adem’e (a.s.)
varliklarin isimlerinin 6gretilmesi ise, insanin dgrenme ve
kavrama glictiniin meleklere bile (istiin kilindigini anlatir.,
Melekler, Allah'in (c.c.) dgrettikleri disinda bir bilgiye
sahip olmadiklarini kabul etmislerdir. Bu da bize
gosteriyor ki, gergek bilgi Yiice Allah’tan gelir ve insan bu
bilgiyle de@er kazanir. Bugiin bizler de dgrenerek,
aragtirarak ve sorgulayarak kendimizi gelistirebiliriz. Bilgi,
sadece sinaviar gegmek igin degil; dogruyu bulmak, iyiyi
segmek ve insanliJa faydali olmak igin gereklidir.

Bu par¢adan asagidaki yargilarindan hangisine
ulagihr?

A) Kutsal olana yénelme egilimi, insanin yaratiliginda
vardir.

B) Kendi segimleriyle hareket eden Kisi, yazgisinin digina
Gikabilir.

C) Diger varliklarla karsilagtinldiginda, insana disen
gorevler daha kapsamiidir.

D) Bilgiyi kesfetme ve anlamlandirma yetisi, insana
Ozgadur,

; E) Dunyadaki diizeni gbzeterek yasamak, insana digen
> bir sorumluluktur.

19. Bir MUsliman, Allah'in (c.c.) hosnutlugunu kazanmak igin
yasar ve ibadet ederken diinyalik bir clkar beklemez.
Clnki ibadetin amaci; ruhen olgunlasmak, kétiliiklerden
uzak durmak ve Yiice Allah’in verdigi nimetlere tesekkiir
etmektir. Tim peygamberler, insanlara ibadet kargihginda
maddi bir sey beklemediklerini sOylemiglerdir. Kur'an'da
gecen “Ben sizden bir karsilik istemiyorum. Benim
oddlim yalnizca &lemlerin Rabb'’i olan Allah’a aittir.”
(Suara, 26:109) ayeti de bunu acikea anlatir, Misliman
da bu anlayigla hayatini stirdirdr.

Bu pargaya gére bir Miisliimanin sorumluluklari
arasinda;

I. maddi durumu yetersiz olanlara goénalli olarak
destek saglamak,

Il ilahi buyruklara yénelik davraniglarda karsilik ya da
6d(l beklentisi tagimamak,

lll. zorunlu ibadetleri 6nerilen ibadetlerden daha
Oncelikli gérmek,

IV.tim ibadetlerle ilgili temel kurallari bilgi olarak
6grenmek
hangileri gésterilemez?

A) Yalniz Il B) lve ll C)llvelv

D) lll ve IV E) I, lllve IV

15 Diger sayfaya geciniz.
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20. Hilye, Hz. Muhammed'in (s.a.v.) dig géransina, guzel
davraniglanni ve ahlaki 6zelliklerini anlatan 6zel bir thrdar.
Asagida, Arap harfleriyle yaziimis sanatsal bir érneginin
Gst kismi verilmistir.

Bu sanatla ilgilenecek birinin agagidakilerden hangisi
konusunda kendisini geligtirmesi gerekir?

A) Hat B) Minyat(r C) Edebiyat

D) Ebru E) Musiki

21-25. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkh
miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

21. |. Elestirel bir yapidadir.
Il. Akla ve mantiga dayanir.
Il. Evrenseldir.
IV. Dogmatiktir.

Verilen niteliklerden hangileri felsefe ile
iligkilendirilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D) i ve IV E) Yalmz IV

22. Onerme, belirli bir anlam tasir ve bu anlamin dogrulugu

ya da yanhshg kesin olarak belirlenebilir. Bir climlenin
dnerme kabul edilmesi icin dogru ya da yanhs olarak
degerlendirilebilen bir ifade olmasi gerekir.

Buna gére asagidakilerden hangisi bir onermedir?
A) Diz ok ve titre! B) insallah yagmur yagar.

C) Su sivi degildir. D) Aksam oldu mu?

E) Keske Universiteyi kazansam!
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Paraf Yayinlar
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23, Demokritos’un atomcu anlayisi Antik felsefenin en 6nemli
ve etkili teorilerinden biridir. Demokritos, “atom” terimini
kullanarak maddelerin en kiigiik, bélinemez pargaciklar
oldugunu savunur. Atomlar temel varlik birimleri olarak
kabul edilir. Demokritos’a gére evrende sonsuz sayida
atom bulunmaktadir. Bu atomlar, farkli gekil, boyut ve
agirliklara sahip olabilirler. Atomlar arasinda bosluk
vardir. Bu bosluk atomlann hareket etmesine ve
birlesmesine olanak tanir. Atomlar boglukta hareket
ederken birbirleriyle etkilesime girerler. Atomlarin
birlesmesi ve ayrigmasi, dogum ve élimi olusturur. Bu
stirecler fiziksel degisimlerin temelini olusturur.

Demokritos bu goriigleri ile agadidaki felsefi
gorislerden hangisinin temsilcisi kabul edilir?

A) Materyalizm B) idealizm C) Duializm

D) Fenomenoloji E) Plaralizm

24. Kisisel deneyimler bireylerin bilgi ediniminde énemli bir
rol oynar. Gozlemler ve yagantilar dogrudan bilgi saglar.
Bilimsel gdzlemler, nesnelerin ve olaylarin incelenmesi
yoluyla bilgi Gretir. Bu yontem, hipotezlerin test
edilmesinde kritik dneme sahiptir. Akil yiritme, mantiksal
gikanimlar ve rasyonel dliginme, bilgiye ulagmanin temel
yollanindandir. Akil, var olan bilgileri birlegtirerek yeni
bilgiler tretir. Gorme, isitme, dokunma, tatma ve koklama
gibi duyular gevremizle ilgili bilgi edinmemizi saglar.

Bu pargada bilgi felsefesinin asagidaki
problemlerinden hangisi iizerinde durulmustur?

A) Dogru bilgi mimkin madar?
B) Bilginin sinir var midir?

C) Bilginin kaynadi nedir?

D) Kesin bilgi olanakli midir?

E) Askin bilgiye ulagilabilir mi?

25. « Halkin egemenligi ilkesine dayanan bir yonetim

bigimidir.

- Tim bireylerin esit haklara sahip oldugu ve adil bir
sekilde temsil edildigi bir ydnetim anlayigini
benimser.

« Hukukun Gstiinltiga ilkesine dayanir. Yasalar, tim
bireyler igin gegerli olup, keyfi yonetimlere karsi bir
denge saglar.

Bu agiklamalarda agadidakilerden hangisi lizerinde
durulmaktadir?

A) Demokrasi B) Sosyalizm C) Komiinizm

D) Monarsi E) Oligarsi

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTI.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GECINIZ.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

TEMEL MATEMATIK TESTi

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi iin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1.
—5H +1
> EE—
!
a +4
< < b
+2 +4

atam sayi olmak (izere yukaridaki sekilde verilen alti

karenin iginde asal sayilar bulunmaktadir. Arada oklarla

yapilan iglemler ok yéniinde uygulandiginda bu asal
sayllar elde edilmektedir.

Buna gére a + b toplami kagtir?

A) -1 B)0 C)1 D)2

2. Birler ve ylizler basamagindaki sayilarin toplami onlar
basamagina esit olan (i basamakii dogal sayiya
toplamali sayi denir.

Buna gére 15 ile béliinebilen toplamali sayi adedi
kagtir?

A) 13 B)9 C)6 D)5

DENEME - 1

E)3

E) 4

Paraf Yayinlar:
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3.

4,

X, y ve z birbirinden farkli pozitif tam sayilar olmak lizere;
* X+ ytek sayidir.
° yZtek sayidrr,
Buna gére
I xey-.zcift sayidir.
Il X+ y + zgift sayidir.
. x-z +ytek sayidr.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

B) Yalniz Il
D)lvell

A) Yalniz | C) llve lll

E) I ve lll

b
T metre uzunlugundaki ipek kumas 13 es parcaya
bélinmustir. 13 metre uzunlugundaki keten kumas da

a e
5 es pargaya bollinmustiir,

Buna gére ipek kumasin bir pargasinin uzunlugu
keten kumasin bir pargasinin uzunlugunun kag
katidir?

1 1

D) —

A) 169 B) 13
13

C)1

Diger sayfaya geginiz.
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(@=1)"

ifadesi a'nin azalan kuvvetlerine gore agildiginda bastan
10. terim ile sondan 5. teriminin katsayilar esittir.

Buna gére a2 li terimin katsayisi kactir?

A) —-78 B) —66

1 1
Ali, Veli ve Mehmet bir miktar paranin sirastyla 212 ve

B3 'sini almaktadir
12 '

Buna gore agagidaki siral iglemlerden hangileri
yapildiginda paralan birbirine egitlenmis olur?

1 : ;
A) Ali parasinin g’ﬂn[] Veli'ye verir ve daha sonra

1 —— .
Mehmet parasinin -Z’Unu Veli'ye verir.

1
B) Ali parasinin g’unﬁ Mehmet'e verir ve daha sonra

1
Mehmet parasinin -g'l"mfl Veli'ye verir.

= W— ; 2
C) Mehmet parasinin —5—’|n1 Veli'ye verir ve daha sonra Ali

1 iy o ;
parasinin Z’unu Veli'ye verir.

1
D) Mehmet parasinin g’ini Ali'ye verir ve daha sonra Ali

3, g ;
parasinin - sini Veli'ye verir.

1
E) Mehmet parasinin g’ini Ali'ye verir ve daha sonra Ali

T o o .
parasinin —s—’unu Veli'ye verir.

DENEME - 1
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7. Asagida verilen egit kollu terazide bulunan sari toplar

kendi iginde 6zdes ve kirmizi toplar kendi iginde Ozdestir.
Bu toplarin agirliklar gram cinsinden birer tam sayidir,

Bu terazi dengede olduguna gére

|. Bir sar topla bir kirmizi topun agirhiklar toplami
24 g olabilir.

Il. Bir sari topla bir kirmizi topun adirliklan farki 2 g
olabilir.

lll. Kefelerden birine 5 kirmizi top eklenirse terazinin
dengede kalmasi igin diger kefeye 3 sari top
eklenebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I, llvelll

D) Yalnz Il

c)lvell
E) Il ve Il

(O+D-@-0h

Yukarida verilen dért kutunun igine,

V3, V8, V12, /18 ve V27

sayilarindan dért farkli sayi yazilip aradaki toplama,
¢ikarma ve carpma iglemleri uygulandiginda elde edilen
sonug tam sayidir.

Buna goére kullaniimayan say! agagidakilerden
hangisidir?

A) V3 B) V8 C) V12 D) /18 E) V27

Diger sayfaya geginiz.
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9. Her sirada 10 koltuk bulunan ve koltuk numaralar birden

baglayarak sekildeki gibi diizenlenmig sinema salonunun
gdriiniimii asagidaki gibidir.

Mavi, yesil ve pembe boyali koltuklarin numaralari
toplami 421 olduguna gére salondaki toplam koltuk
sayisi kactir?

A) 150 B) 160 C) 170 D) 180 E) 190

10. Erdem ikinci dereceden denklemler konusu ile ilgili soru

gbzerken ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin diskriminantini
A =a? - 4hc
seklinde yanhs hatirhyor.

m pozitif tam sayi olmak Uzere kékleri x, ve X, olan

2x2 + mx + 1 = 0 denkleminin diskriminantini yanlis
hatirladigi kuralla bulan Erdem dogru kuralla ayni sonuca
ulagmugtir.

Buna gére x, ve x, toplami kagtr?

A) -6 B) -3 C) -2 D) —1 E) 2

DENEME - 1
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11.

12.

Matematik 6gretmeni 6grencilerine asagidaki soruyu
yéneltmistir,

“Ahmet’in banka sifresi dért basamakli bir sayidan
olugmaktadir. Dogum yili olan dért basamakl 200a dogal
sayisini banka sifresi olarak belirleyen Ahmet'in belirli bir
sUre sonra sifresini degistirmesi gerekmektedir. Sifresini
degistirirken birler basamagindan baslayarak dogum
yilini tersten yazrmistir. Bu iki sifrenin toplaminin
garpanlarindan biri k sayisidir.

Buna gére a kactir?”

Ogrenciler k sayisini kullanarak dog§ru sonuca
kesinlikle ulagilabildiklerine gére k asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 4 B) 6 C)7 D) 11 E)13

Bir bilim kampinda édrencilerin proje sunumlarina devam
edebilmesi igin (i¢ kisiden olusan degerlendirme
kurulundan en az iki onay almasi gerekmektedir.

Toplamda 40 6grenci proje sunumu yapmis ve bunlardan
15'i ikinci asamaya gegmeye hak kazanmistir. Higbir
6grenci tim jliri Gyelerinden ret almamis ve kurul Gyeleri
toplamda 60 adet onay vermistir.

Buna gére tiim kurul iiyelerinden onay almayi bagaran
6drenci sayisi kactir?

A) 8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

Diger sayfaya geginiz.




TYT/TEM

13. Bir muzik okulunda bazi 6grenciler her 3 glinde bir, 15.
bazilari ise her 4 giinde bir solo prova yapmaktadir.

Okul yénetimi ilk 6 glin boyunca her glin yapilan toplam
solo prova sayilarini sirasiyla 16, 17, 18, 19, 20 ve 21
olarak kaydetmistir.

i

Buna gére 7. giin yapilacak toplam solo prova sayisi | . !
kag olacaktir? e
A) 10 B) 11 C) 12 D) 16 E) 21

Ayse yukarida verilen baharatlardan nane diginda birini
kullanarak sac kavurma yapmistir. Zeynep, Ayse’nin
kullandigi baharattan farkl bir baharat kullanarak gorba
yapmistir.

Buna gore Ayse ve Zeynep baharatlan kag farkh
gekilde kullanir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 20 E) 25

5
14. A=41,2; By 5N S
kiimesi ardisik sayilardan olugan bir kiime olmak Gzere, ;3
f: A — A birebir ve orten bir fonksiyondur. S
S
f(1) + f@) + 1(3) + ... + f(n) =78 -
esitligi veriliyor. 16. 71 yaginda olan dede torunu Enes’e, “Sen, baban 25
yagindayken dogmustun ve ben senin simdiki
a, b € A olmak Uzere yagindayken baban dogmustu.” demistir.
I. f(a)+f(b) = 39 olabilir. Buna gore bu konugmanin gegtigi tarihte Enes’in
. babasinin yagi kactir?
1. f(a) +f(b) = 23 olabilir.
A) 46 B) 47 C) 48 D) 49 E) 50

. (1) «f(2) - (3) +. . . +f(n) = n!
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I, llvelll C)llvelll
D) Yalniz Il E) Yalrz IlI

DENEME - 1 20 Diger sayfaya geginiz.
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17

18.

I “R

Kalinliklari orani %olan es uzunluktak iki ip sekildeki gibi

ug uca eklenmektedir. ince ipin yanma hizi 2 cm/sn, kalin
ipin yanma hizi 1 cm/sn'dir.

ipler iki farkli noktadan ayni anda yakilmaktadir.

Buna gére ipin tamaminin en kisa siirede yanmasi igin
tutusturulmasi gereken iki nokta arasindaki mesafe
kag cm olmalicir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

Bir dikey suptirge eko ve stiper olmak (izere iki farkh
seviyede galisabilmektedir. Eko modda calistiginda tam
sarj ile 120 m2, siiper modda ise 80 m?2 alan
sUpUrebilmektedir.

Tam evini dikey siipiirge ile stptren Elif Hanim salonu
sUper modda, salon disindaki tim yerleri eko modda
stipiirmektedir. Tam dolu sarj ile evi sliplirmeye
baslayan Elif Hanim siipiirme iglemi bittiginde sarjinin %
10 kaldigini farketmistir.

Evin salonu 24 m? olduguna gére evin tamami kag m?
dir?

A) 72 B) 80 C) 90 D) 96 E) 114

DENEME - 1

Paraf Yayinlari
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B

19. Bahar evine dondurma yapabilen buzdolab almistir.

Buzdolabinin dondurucu bélimiinde dondurma yapan
bir hazne bulunmaktadir. Bahar dondurma yapacagi
zaman dondurucu bélmesinin sicakligini —19 C° ye
dlsirmustar. Bahar kullanim kilavuzunu okudugunda
dondurma yapaabilmesi icin dondurucunun sicakligini en
az 1 C° ve en gok 3 C° daha dlistirmesi gerektigini
farketmistir.

Dondurucunun sicakhgi T ile gosterilirse dondurma
Yapabilecegi deger araligini gosteren mutlak degerli
esitsizlik ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A)T+21] <1 B) IT+22| <2
C) |T+20| <2 D) |T+19| <3
E)1<|T+19| <3

20. A ve B kimeleri igin

p:"s[(AnB)xA]=12"
q: “s(Ax B) = 24"
r“s(AuB) <10”
6nermeleri veriiliyor.
PAg=r=0
olduguna gére s(B) kagtir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E) 6

Diger sayfaya geginiz.
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21. x pozitif bir reel sayi olmak tizere 23. Bir grup Universite dgrencisi proje galismasi olarak K
% termometresini gelistirmislerdir.
a=x%)
« Uluslararasi kullanilan Celcius termometresi 0 C°
b=(x2)" ile 100 C° arasidir.
c=x* « K termometresi —35 K° ile 115 K arasidir.

Celcius termometresi ile K termometresi arasindaki

esitlikleri veriliyor.
dogrusal iligki agagida verilmistir.

¢ < b < a olduguna gore x agagidakilerden hangisi
olamaz?

A1 B) > C)2 D)%

5 E)3

Celcius Termometresi K Termometresi

Celcius termometresinde A C° ye K termometresinde A Ke
22. Bir miizik okulunda A ve B siniflarinda farkls karsilik gelmektedir.
enstrimanlarla dersler verilmektedir,
Buna gore A kagtir?
« Keman dersinin {icreti 120 TL, piyano dersinin :
ticreti 80 TL'dir. A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E) 70

« A sinifinda verilen keman dersi sayisi, B sinifindaki
keman dersi sayisinin 2 katidir.

«+ B sinifindaki piyano dersi sayisi, A sinifindaki
piyano dersi sayisinin 3 katidir.

« A sinifinda toplam 800 TL tutarinda ders tcreti
toplanmistir.

Buna gore B sinifindaki toplam ders ticreti M TL ile

gostuenhr_se Bk alat?nl_er.fegn deger araligi 24. Asl'nin Berk ve Can’a, Berk'in sadece Can'a borcu
asagidakilerden hangisidir? vt

A) 480 <M < 1600 Asli, Berk’e olan borcunun bir kismini 8diyor. Berk bu
paranin tamami ile Can'a olan borcununun % 20'sini
dduyor. Son durumda Can'in toplam alacagl %12,5 ve
Asli'nin toplam borcu %20 azalmig oluyor.

B) 500 = M < 1600
C) 600 =M = 1800

Buna gore Ash Berk’e olan borcunun yiizde kagini
D) 600 =M <2100 ddemistir?

E) 800 <M < 2280 A) 10 B) 20 C) 25 D) 40 E) 50

DENEME - 1 22 Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

[0, 3] araliginda tanimli f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin
grafikleri yukarida verilmistir.

a € [0, 1] olmak (izere,
b = (gof)(a)
¢ = (fog)(a)
egitlikleri veriliyor.
Buna gére a, b ve c’nin siralanigi agagidakilerden
hangisidir?

A)a<b<c Blb<a<c Cla<c<hb

Dic<a<b E)lb<c<a

Kursun ve tiikenmez kalemlerin bulundugu bir kalem
kutusundan Doga’nin tilkkenmez kalem secme olasiligi 15

Eliz’in Doga'dan farkl bir tilkenmez kalem segme olasilig
1

—'dir.,

6

Buna gére kalem kutusunda bulunan toplam kalem
sayisi kagtir?

A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 E) 10

DENEME - 1

Paraf-Yayinlar:
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27.

28.

B

Bir okulun kdtiphanesinde belirli bir haftanin pazartesi,
sall ve carsamba giinlerinde alinan kitaplar roman, hikaye
ve siir kitaplari olarak (ig kategoriye ayrimistir. Ginlere
gore alinan kitaplarin tirlerine gdre ylzdelik dagiimlar
asadidaki grafikte verilmistir,

Oran (%)

A
L i [ : Roman
38 : Hikaye
(3] D SHT
1o —
30 -
20}

—> Gln
Pazartesi  Sal Garsamba

Sall gliniinde, pazartesi guiniindin iki kati kitap alinmig;
carsamba guiniinde ise sali giiniine esit sayida kitap
alinmigtir,

Buna gére bu ii¢ giin boyunca kiitiiphaneye alinan
kitaplarin tiirlerine gére toplam oranlarini yiizde
olarak gésteren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) B)
100

C) D) E)

100 [~ 100 = 100

: : 75
76 - 68 |- 70 ‘

il : 40
32 o5 18

Bir fabrikanin (ig farkls makinesi, sirasiyla 5, 6 ve 10
dakikada bir otomatik olarak bakim uyarisi veriyor,

Ug: makine ayni anda calismaya basliyor ve bakim
uyarilar iki ya da (i makine igin ayni anda verilirse,
yalnizca tek bir uyan sesi duyuluyor.

Buna gére (¢ makinenin 4. kez birlikte uyari verdigi
ana kadar (4. kez dahil) toplam kag kez uyari sesi

duyulur?
A) 44 B) 42 C) 40

D) 39 E) 38

Diger sayfaya geciniz.
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29, Kigukten bilyige dogru siralanmig 9 elemanl bir veri
grubu ile ilgili agagidakiler biliniyor.

« Bu veri grubuna bu sayilardan daha blylk bir say
eklendiginde medyan 12 olmaktadir.

« Bu veri grubuna bu sayilardan daha kiglik bir say!
eklendiginde medyan 9 olmaktadir.

« Bu veri grubundan medyan cikarildiginda yeni
medyan 11 olmaktadir.

Buna gbre bu veri grubunun baslangigtaki medyani
kagtir?

A)9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 13

Paraf Yayinlari

30. A={1,2234}
B={1,3567}
kiimeleri veriliyor.
« K=A\B
e M=z K
olduguna gére
KcMc (AuB)
kosulunu saglayan kag tane M kiimesi vardir?
A) 64 C) 32 E) 16

B) 63 D) 31

DENEME - 1 24

B

31. Asagidaki sekilde K noktasi ABC (iggeninin diklik

merkezidir.
A |AK| = 4 cm
45° |BC| = 10cm
4 —~
X m(KAC) = 45°
K
B 10 C

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm’dir?

A) 8 B) 10 C)6v2 D) 7V2 E) 842
32. D 5 C
Sekil 1
E/ F&
A B
D 5 C
Sekil 2
—
B L
A B

Sekil 1’de ABCD yamugunun tabanlarina paralel ve

|DE| = 3|EA| olmak Uzere kirmizi renkli [EF] dogru
pargasi Gizilmistir. Daha sonra bu dogru pargasi Sekil 2
deki gibi |DK| = |KA| olacak ve paralellik bozulmayacak
bigimde bir miktar stelenmis, bu durumda 4 birimlik kismi
yamugun digina tagnistir.

|DC| = 5 birim olduguna gore, |AB| kag birimdir?

A 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Diger sayfaya geginiz.
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33. Sekil 1°de sari renkli bir karenin igine, ikiger kenarlari 35. Merve, esit uzunluktaki 3 gubugu diiz bir zemin tizerinde
cakisacak bigimde mavi renkli bir dikdértgen sekildeki gibi ug uca birlestirmis ve mavi ile kirmizi renkli
yerlestirilmistir. Bu durumda sari renkli bélgenin goériinen cubuklarin ug noktalar arasina kesikli bir Gizgi Gizmistir.

kisminin alani 79 birimkare olmustur,

Sekil 2'de ise karenin igine dikdértgenle birer kenarlar ve \ 3
kareyle ikiser kenarlan gakisacak bigimde ayni \
dikdortgenden bir tane daha yerlestirilince sari renkli \
bélgenin gériinen kisminin alani 58 birimkare olmustur. \\
\
“E
\\\100“ 60°

Verilen agi degerlerine gore, x kag derecedir?

A) 120 B) 130 C) 140 D) 150 E) 160

Sekil 1 Sekil 2
Buna gére, Sekil 2'deki sari renkli bélgenin cevresi
kag birimdir?
A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 40

o
-g\ 36. Bir okulda yapilan bir ankette, 6drencilere voleybol,
&= basketbol ve futbol sporlarindan hangisini en gok sevdigi
S sorulmus ve verilen cevaplara gore agagidaki tiggen
2 grafik olusturulmustur.
34. Asagdaki 5‘_9]‘_”(19 eg ikiﬂegkenar dt}l:tge_n,‘ A koseleri Bu grafikte 6grenci sayilar bulunduklari bélgelerin
cakisacak bigimde (st (iste yerlestirilmistir. alanlari ile dogru orantiidrr.
Bu durumda A, K, C kdseleri dogrusal ve [KF] ile [BC] A
kenarlan arasindaki genis aginin dlglisti 105° olmustur,
» Voleybol
D C
_» Basketbol
- Futbol
B C
ABC bir iiggen, [DE] // [FG] // [BC],
|AD| = |DF| = 2 birim ve |FB| = 3 birimdir.
Basketbolu segen égrenci sayisi voleybolu segen
6grenci sayisindan 24 kisi fazla olduguna gére,
Buna gére, m(A/I?F) = x kag derecedir? futbolu segen égrencilerin sayisi kagtir?
A)105  B)110  C) 115 D)120  E) 125 A) 99 B) 102 C) 104 D) 108 E) 112
DENEME - 1 25

Diger sayfaya geginiz.
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37. Taban ayritlar 8 birim ve 12 birim olan dikdortgenler

prizmasi bigimindeki kabin igine, sekildeki gibi tabanlari
gakigacak bigimde taban ayriti 4 birim olan kare dik
prizma bigiminde bir cisim yerlegtiriimig, daha sonra
kabin igine h yiiksekliginde su doldurulmustur.

12

Kare prizma bigimindeki cisim sudan gikarldiginda
kaptaki suyun ylksekligi 3 birim olmaktadir.

Buna gére, h kag birimdir?

gl gt gl pl
3 4 5 5

38.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de verilen dikddrtgenler prizmasinin iki yizeyine
Sekil 2’deki gibi toplam 8 tane kip yerlestirilmistir.

Kiiplerin bir aynti ile prizmanin ylksekligi esittir.

Buna gore, Sekil 1’deki prizmanin alaninin Sekil 2'de
elde edilen prizmanin alamina orani kactir?

A) 15 B) aL C) 3 D) 19
23 26 29 31

DENEME - 1
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39.

40.

Asagidaki sekillerde, mavi renkli bir ubuk, kip
bigimindeki kutularin kogesine Ug farkl sekilde
dayandinimigtir. Kutularin én yza ile cubuk diizlemseldir.

Sekil 1°deki gibi gubuk Ust dste yerlestiriimis 3 tane
kutunun (st kbsesine dayandinidiginda gubugun yerdeki
ucunun en alttaki kutuya uzakhigi 2 birim olmaktadir.

Sekil 2'deki gibi gubuk Ust Uste yerlestirilmis 2 tane
kutunun (st kosesine dayandinidiginda gubugun yerdeki
ucunun en alttaki kutuya uzakh@ 7 birim olmaktadir.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 3

C X H

Buna gére, bu cubuk $ekil 3°deki gibi sadece 1 tane
kutunun iist kogesine dayandinidiginda yerdeki
ucunun kutuya uzakhd (x) kag birim olur?

A) 6v2 B) 2v/19 C) 4V5 D) 9 E) 2v21
Diizgiin altigen bigimindeki bir karton kisa

kosegenlerinden biri boyunca kesilerek iki pargaya
ayriliyor. Elde edilen biyulk parganin gevresi kuglk
parganin gevresinden 12 birim fazladir.

Daha sonra biiyiik parga da kisa kbgegenlerinden biri
boyunca kesildiginde elde edilen iki parcanin
gevrelerinin farki kag birim olur?

A) 63 B) 12 C)12v3

D)6 + 6V3 E) 12-6V3

TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN BiLIMLERI TESTINE GEGINIZ.



(; TYT/FEN FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (1 5-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Mutfak arag geregleri (ireten bir firma, tlirdes bir camdan
i hacimleri esit olan uc farkl model su bardag tretmistir.
Bu bardakiarin kiitleleri agagidaki tabloda verilmistir.

| Bardak | Kiitle (gram) |
| 1. Model . 180 |
e
| 3Model | e |

Oda sicakliginda (25 °C) bulunan bu modellerden birer
tane alinarak her birine, tamamen dolana kadar 50 °C
sicakliginda su konuluyor.

Bardaklar iglerindeki su ile 1sil dengeye geldiginde
sicakliklan sirasiyla T,, T, ve T, olduguna gére, bunlar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

(Is1 transferinin yalnizca bardakla su arasinda oldugu
varsayilacaktr.)

AT, =T,=T, B)T1>T2>T3

C)T3>T2>T1 D)T2>TT>~T3

E)T1=T3>T2

2. Evinden i yerine arabasiyla gidip gelen Zeynep, gidis ve
déniste farkl rotalar kullaniyor. Zeynep'in kullandigi bu
rotalar farkli uzunlukta olup evden i yerine gidisi ve is
yerinden eve déniisii esit siirelerde gergeklesmektedir.

Buna gére Zeynep'in is yerine gidis ve déniisiinde

. yer degistirme biylkliga,
Il. ortalama siirat,
lll. ortalama hiz biyuklagi

3. Laboratuvar ortaminda gergeklestirilen bir deneyde

Gzdes A ve B cam levhalar yatayla esit agl yapacak
gekilde sabitlenmistir. A saf ve temiz, B ise ince bir yag
tabakasiyla kaplidir. Her ikisine de esit ylikseklikten
6zdes su damlasi damlatildiginda, damlanin A’nin
ylizeyine yapistidi, B'nin yizeyinde ise asag dogru
kaydi§i gézlemleniyor.

Buna gére bu gézlemden yola cikilarak

. Suile A'nin yiizeyi arasindaki adezyon, su ile B'nin
ylzeyi arasindaki adezyondan byiiktar,

II. Yizeyin cinsi, sivi - ylzey etkilesimini dolayisiyla
yapigsmayi degistirir.

lIl. A ylzeyine gére, B ylizeyinde suyun yiizey gerilimi
daha buy(iktcir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) llve lll

Laboratuvar ortaminda yapilan bir deneyde bir dalga
legenine her yerindeki derinligi ayni olacak bicimde su
konuluyor. Daha sonra bu legenin bir kenarinda dogrusal
ve periyodik su dalgalari dretildiginde bu dalgalar
genlikleri ve stratleri degismeden yayiliyor.

Buna gére, ayni legenin ortasinda dairesel ve
periyodik dalgalar iiretilirse bu dalgalar yayilirken
stiratleri ve genlikleri nasil degisir?

Sirat Genlik

niceliklerinden hangileri esittir? A)  Degismez Azalir

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell B) Artar Azalir
D) I ve Il E) Il ve Il C) Azalir Degismez

ve v

Jllve D) Azalir Azalir

E) Degismez Degismez
DENEME - 1 27

Diger sayfaya geginiz.
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12. Periyodik sistemin ayni periyodunda bulunan XY, ZveT

5. Tirdes K ve L kiipleri, birbirine temas etmeyecek bigimde

yatay bir diizleme konulmustur. Bu durumda kiiplerin
yere yaptdi basinglar sirasiyla P ve 2P"dir. L kiipt, K

-

7 ig direnci dnemsiz dzdes Uretegler, 6zdes direncler ve
ideal K, L, N ampermetreleriyle gekildeki basit elektrik

devreleri kurulmustur.

il

elementleri igin,

+ X bilesiklerinde -3 ile +5 arasinda degerlik
alabilmektedir.

« Y gegig elementidir.

« Z- iyonunun elektron dagiimi soy gaz
kararlihigindadir.

« T nin elektron verme istegi en fazladr.
bilgileri bilinmektedir.
Buna gore;

|. Elementler periyodik tabloda soldan saga T, Y, X, Z
seklinde siralanir.

II. Tve Y metal Xile Z ametaldir.

IIl. X3 ile T+ izoelektroniktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yaliniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) 1 ve lll E) llve Il

13. Agz kapali iki ayr kapta X ve Y elementleri tam verimle

tepkimeye girerek 1. kapta XY,, 2. kapta XY bilesiklerini
olusturuyor.

Kitle (gram)

Kiitle (gram)

" :XYz 24

Zaman 9 Y  Zaman

2. kap

1. kap

Kaplardaki maddelerin kitleleri arasindaki iligki
grafiklerdeki gibidir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Baglangigta 1. kapta en az 10 gram Y elementi vardir.
B) 2. kapta 40 gram XY, bilesidi olusur.

C) Her iki tepkimede de sinirlayici madde X elementidir.

14.

Saf su

2. kap

1. kap

« 1. kaptaki saf suyun icine Uzerindeki Na,O katisi

ilave edilip gozaluyor.

+ 2. kaptaki saf suyun icine pompa yardimiyla H,S

gaz génderilip gozulayor.

Buna gore, olusan gozeltiler ile ilgili agagidakilerden

hangisi yanhstir?

1. kaptaki gozelti
A) 25°C de pH degeri 7
den biyktr.
B) Na,O + H,0 —2NaOH

denklemine gore gozin-
me olur. olur.

C) Elekirik akimini iletir.

kiguktdr.

D) Turnusolu maviye boyar.

E) NHj ile tepkimeye girer.

2. kaptaki gozelti
25 °C de pH degeri 7 den

H,S(9) = oH+ + 5%
denklemine gore gozinme
Elektrik akimini iletir.

KOH ile tepkime verir

Turnusolu maviye boyar.

15. Siyandr, yilan, bécek ve akrep zehirler, arsenik, kursun,
civa gibi elementler, antibiyotikler ve bazi metabolik son
{riinler inhibitdrlere arnek verilebilir. Yiiksek sicaklik, 1sik,
pH degisimleri de inhibitor etkisi gosterir. Ornegin

ultraviyole i1ginlar amilaz enzimini inhibe eder.

Yukarida verilen farkl inhibitér gesitlerine gore,

I, inhibitor dzellik gosteren maddeler organik veya

inorganik ozellikte olabilir.

Il. Bir enzim igin inhibitor etki gosteren faktoran belirli

bir degere kadar olan degisimi, bir bagka enzim igin

aktivator ozellikte olabilir.

1Il. Kimyasal ozellikleri ve enzimler tizerindeki etkileri

bakimindan farklilik gosterebilirler.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

N e 1

Cylve lll
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16. Ekosistemi etkileyen abiyotik faktérler ile ilgili
agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Kemoototrof canlilarin en énemli enerji kaynagi glines
isigidir.

B) Iklim belirli canli gruplarinin belirli bélgelerde
yasamalarina imkan sunan en énemli unsurlardan
biridir.

C) Buttin ekosister gesitleri igin sart olmayan toprak,

bazi canlilar igin mineral kaynagi olarak gdrev yapar.

D) Sicakhigin ug noktalari (en dtisiik - en ylksek) genelde
canli yagsamina imkan sunmaz.

E) Bir bolgede suyun bulunmasi o bélgede canli yagami
igin temel unsurlardan biridir.

17. HhKkMMNRNRr genotipli bir bireyle ilgili,
. olusturabilecegi gamet gesit sayisl,
Il. hkMnr genotipli gametin olugsma olasilig

niceliklerinin kargiligi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

A 4 1/2
B) 8 2/3
Cc 16 3/8
D) 8 1/8
E) 16 1/16

18. Lizozomlarin igerisinde 60 kadar farkli enzimin bulundugu
belirlenmistir. Bu enzimler, fagositoz ya da pinositoz
yoluyla hiicreye alinan biiyiik molekdillerin
parcalanmasini ve hiicrenin kullanacag hale
déndgtlriimesini saglar.

Bu enzimler, agagida verilen bilesik gruplarindan
hangisindeki biitiin besinlerin sindiriminde gérev
yapar?

A) Glikojen, protein, yag asitleri, gliserol

B) Nisasta, polipeptit, trigliserit

C) Polipeptit, glikojen, steroit

D) Fosfolipit, trigliserit, maltoz, monosakkaritier

E) Glikojen, disakkaritler, yagda eriyen vitaminler

Paraf Yayinlar:

Viicudunda kir-

19. Hayvanlar &leminde yer alan (i farkli canli tiirine ait bazi
Ozellikler asagidaki tabloda verilmistir.

—

Yavru bakimi li ve temiz kan Doku, organ ve
goriilmez. kanismadan sistemleri yoktur.
dolasir.
Akciger solunumu Sicakkanl Vucutlarmda. S0k
ordildr. hayvanlardir. sdysga def
g ' . ’ bulunur.
Sogukkanl Akciger solunumu Bireyleri
hayvanlardir. goriiliir. hermafrodittir.

Bu hayvanlarin yer aldig: sistematik gruplar
asagidakilerin hangisinde dogru olarak

eglesgtirilmistir?

P R
A) Sdringenler Kuslar
B) Bocekler iki yagamlilar
C) Baliklar Kuslar
D) Kuslar Stlingerler
E) Siringenler Kuslar

F
Singerler
Solucanlar
Sungerler
Bocekler

Sdlenterler

20. Bir hiicrede mayoz | béliinmesi siirecinde gdzlenen

evrede kromozomlarin durumu sekilde gosterilmistir.

Bu mayoz evresiyle ilgili,

. Eslenmig kromatitler bir arada bulunur.
Il. Gekirdek zari ve gekirdekgik yeniden olusabilir.

lll. Homolog kromozomlar, i iplikleri yardimiyla
birbirinden ayrilir,

IV.ig iplikleri kaybolur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

D) I, Il ve IV

B) Il ve IV

C) Il ve IV

E) I, llvelv

DENEME - 1

31

TEST BiTTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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